
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 04 de setembro de dois mil e dezenove. 

Aos quatro dias, do mês de setembro de dois mil e dezenove (04/09/2019), as dezenove horas 

no Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, sob a Presidência do Vice-Presidente 

Alexandre Coelho Serpa de Paula, que após a chamada nominal dos Vereadores e havendo 

numero legal, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a 

servidora Karlene Almeida Melo para que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior. O 

Presidente em exercício, Vice-Presidente Alexandre Coelho, justificou a ausência do 

Presidente Rômulo Gurgel, disse que o mesmo está viajando tratando de assuntos pessoais e 

em breve estará retornando. Logo após a ata foi colocada à discussão e submetida à votação e 

a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente registrou a presença do Presidente do 

Sindicato o Sr. Alan Jones. Logo depois o Sr. Presidente pediu aos Vereadores que tivessem 

alguma matéria que apresentassem a mesa Diretora. Seguindo os trabalhos o Sr. Presidente 

realizou a leitura dos Requerimentos e Projetos dado entrada nessa casa (Sessão). 

Requerimento nº 03/2019 de autoria do Vereador Alexandre Coelho, que seja colocado um 

semáforo na Avenida Salmito Ferreira de Almeida com a Rua José Inácio de Aguiar, nas 

proximidades do Mercantil Ximenes. Requerimento nº 09/2019 de autoria da Vereadora 

Lucielma Rodrigues, que solicita a Pavimentação Asfáltica da Comunidade da Lagoa I. 

Requerimento nº 05/2019 de autoria da Vereadora Francisca Nunes, solicita que seja 

construída uma Praça em frente a Igreja São João Batista no Sítio Mata Fresca. Requerimento 

nº 06/2019 de autoria da mesma, solicita que seja feito uma reforma no mercado central na 

localidade de Inhuçu. Dando continuidade seguimento apresentou os Projetos: Projeto de Lei 

nº 22/2019 de autoria do Vereador Haroldo Junior, “Institui o Programa de incentivo à 

Implantação de Hortas Comunitárias e Compostagem no Município de São Benedito-Ce e dá 

outras providências.” Projeto de Lei nº 21/2019 do mesmo, “Altera a redação do art.1º da lei 

nº 819/2012 que determina o horário de cargas e descargas no centro comercial da cidade de 

São Benedito-Ce e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 19/2019 de autoria do Vereador 

Reges Brito, “Altera a redação dos Arts. nº 10 e nº 11 da Lei nº 963/2015 e dá outras 

providências.” Projeto de Lei nº 20/2019 de autoria do Vereador Gutierre  Costa, “Institui a 

Semana Municipal  do Ciclismo no Âmbito do município de São Benedito-Ce e dá outras 

providências. Logo depois o Sr. Presidente deu inicio a votação das matérias dado entrada na 

Sessão anterior. Requerimento nº 02/2019 de autoria do Vereador Amarildo Gomes, solicita 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, a construção de um quebra-molas próximo a 

Creche do Cruzeiro, Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento nº 04/2019 de 

autoria da Vereadora Francisca Nunes de Farias, que solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal, duas luminárias para a Comunidade do Sítio Caranguejo e quatro luminárias para 

a Comunidade do Sítio Chapadinha, Requerimento aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 07/2019 de autoria da Vereadora Lucielma Rodrigues, que solicita ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal, que a Escola EMEB Argemiro Rodrigues Lima da localidade da Carnaúba 

I que encontra-se desativada seja transformada em um ponto de atendimento do PSF da 

localidade da Carnaúba II, Requerimento aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 



 
 

 

18/2019 de autoria da Vereadora Lucielma Rodrigues, “Dispõe sobre a nomeação de Rua sem 

denominação oficial, de Rua Maria José Medeiros Amaral e dá outras providências.” Projeto 

de Lei aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 13/2019 de autoria do Poder Executivo, 

Altera os artigos 4º e 5° da Lei nº 887/2014, referente ao plano de cargos, carreiras e 

vencimentos dos profissionais da área da saúde, especificamente os de Agente Sanitaristas e 

dá outras providência, Projeto de Lei aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 14/2019, 

vindo do Poder Executivo, Altera o paragrafo primeiro e segundo do art. 4º, da Lei nº 

868/2013, referente ao incentivo aos profissionais farmacêuticos atuantes na assistência 

farmacêutica básica e dá outras providências, Projeto de Lei aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 15/2019, vindo do Poder Executivo, Cria o Conselho dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência COMPED e o Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência e Estabelece a 

Política Municipal da Pessoa com Deficiência. A Vereadora Lucielma Rodrigues agradeceu a 

todos as pessoas que tiveram presentes na Audiência Pública para apresentação do Projeto da 

Criação do Conselho dos Direitos das Pessoas com Deficiência. O Sr. Presidente Alexandre 

Coelho liberou a votação do Projeto em questão e o mesmo foi aprovado por unanimidade .  

Próximo Projeto de Lei  nº 16/2019 de autoria do Vereador Gutierre Costa. “Institui o cartão 

de Identificação para Pessoa com Transtorno do Espectro Autista, residente no Município de 

São Benedito e dá outras Providências, Projeto de Lei aprovado por unanimidade, em seguida 

Projeto de Lei nº 17/2019 do mesmo Estabelece Prioridades no atendimento em 

estabelecimentos Públicos e Privados as Pessoas com Transtorno do Espectro Autista- TEA. 

O Sr. Presidente Alexandre  Coelho explicou que o Projeto de Lei foi analisado pela 

comissão de Constituição, Redação, Leis e Justiça e teve o parecer favorável apenas do 

Vereador Marcos Jorge, e os Vereadores Haroldo Junior e Amarildo Gomes (membros da 

comissão) tem as colocações dele por não assinarem o Projeto de Lei. O Vereador Gutierre 

Costa pediu para que o parecer fosse lido. O Sr. Presidente Alexandre Coelho leu o Projeto de 

Lei e citou que foi considerado inapto pelo relator. O Vereador Gutierre Costa perguntou 

quem elaborou o parecer. O Vereador Haroldo Junior perguntou em qual caminho o colega 

queria chegar, explicando o Vereador Amarildo Gomes completou que existe a Lei Federal, 

em continuidade o Vereador Haroldo Junior pediu para encerrar, porque a intenção do colega 

é tirar proveito politico e que o Projeto de Lei não foi aprovado por que é inconstitucional. O 

Vereador Gutierre  Costa novamente perguntou quem elabora o parecer da Comissão. O Vice-

Presidente Alexandre Coelho (estando como Presidente da Sessão Ordinária) respondeu que 

acredita que seja o relator  e pediu para não entrar em questão de quem elabora, que ele está 

presidindo a Sessão e o seu papel é de ler o parecer e seguir o Regime. O Vereador Reges 

Brito, pediu uma parte, disse que se veio desaprovado da comissão não tem o que discutir, é 

só não colocar o Projeto de Lei em votação. O Vereador Gutierre Costa falou que o “cara” foi 

covarde porque fez o parecer e não assinou, que isso é covardia. O Vereador Haroldo Junior 

perguntou ao Vereador Gutierre Costa se ele estava lhe chamando de covarde e o referido 

afirmou que sim, estava. O Vereador Haroldo Junior pediu para ser colocado em ata e que iria 

pedir uma retratação. O Vereador Gutierre Costa disse que ele poderia pedir o que quiser, que 

sabe que quem faz o parecer é o Presidente e ele não teve coragem de assinar. O Vereador 



 
 

 

Gutierre Costa pediu ao Sr. Presidente para que conste em ata que o parecer não foi assinado 

pelo relator. O Presidente em exercício Alexandre Coelho relatou que o Projeto de Lei nº 

17/2019 do Vereador Gutierre Costa, não foi colocado em votação porque não teve o parecer 

da comissão. Seguindo, a Emenda do Projeto de Lei nº 13/2019 que Altera os artigos 4º e 5º 

da Lei 887/2014 referente ao plano de cargos e carreiras dos vencimentos dos profissionais da 

área de saúde, especificamente, a de agentes sanitaristas, foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Após foi disponibilizado cinco minutos ao Presidente do sindicato Alan 

Jones, o mesmo iniciou com boa noite à todos, agradeceu ao Sr. Presidente Alexandre Coelho 

que está presidindo a Sessão por disponibilizar o tempo; cumprimentou os professores e 

servidores filiados presentes, como também, aos Vereadores da oposição. E disse que veio a 

casa do povo para pedir apoio aos Vereadores. Uma das pautas de reinvindicação dos 

professores é a valorização dos professores pós-graduados (pois em outro momento foi 

concordado no Ministério Público que aumento chegaria a 15% e até agora só foi conseguido 

10%) a 2º pauta: a progressão horizontal 2019, pois já faz três nos que em São Benedito não 

há progressão. E outras duas pautas são o: CNIS do INSS e a retificação das DIRF’s do 

Imposto de renda dos professores que receberam o precatório e alguns entraram na justiça 

pedindo a correção dos valores, foi conseguido a liminar e até agora a prefeitura não repassou. 

Para finalizar pedir o apoio de todos os Vereadores e agradeceu a todos. O Sr. Presidente em 

exercício, Alexandre Coelho, disse que o Prefeito Gadyel Gonçalves deixou marcado uma 

reunião com o sindicato para próxima segunda-feira às 10:00 horas da manhã. O Sr. 

Presidente Alexandre Coelho abriu a tribuna aos Vereadores: O Vereador Haroldo Junior 

iniciou com boa noite à todos, saudou os agentes sanitaristas. Falou da valorização da gestão 

com os servidores e agora chegou a vez deles. Parabenizou os profissionais farmacêuticos 

pelo incentivo, agradeceu e parabenizou o Vanderley e Maurício pela Criação do Conselho 

dos deficientes. Disse dos Projetos apresentados: o primeiro que muda o horário das cargas e 

descargas (reduzindo das 14:00 horas para 13:00 horas), 2º Projeto com objetivo do 

Município mapear áreas que não são usadas para pessoas realizarem plantio e diminuir os 

terrenos baldios. Relatou como é o trabalho na Câmara e dos seus deveres diante da comissão 

que participa, deixando claro que não pode dar parecer sobre Projetos que é de competência 

da União, só irá tratar o que for de competência do Município. Disse que já tinha conversado 

com o colega Vereador sobre o Projeto, mas que não era da competência dele dar esse 

parecer. Pois aqui encerra a amizade com o colega Vereador Gutierre Costa, porque um 

amigo que é amigo não chama o outro de covarde e espera que na próxima Sessão o colega se 

retrate. E explicou que ele é o presidente da comissão e ele não tem que assinar somente 

analisar. Continuou na Sessão para ter a oportunidade de se explicar, pediu desculpas a todos 

que estão assistindo, agradeceu e encerrou suas palavras. Próximo orador, o Vereador 

Francisco Das Chagas, saudou o Presidente Alexandre Coelho, aos Vereadores, ao público 

presente. Parabenizou o Presidente do Sindicato Alan Jones pela representação dos 

professores e disse que provavelmente o Projeto que o mesmo apresentou será aprovado pelo 

Prefeito. Parabenizou os Agentes sanitários, em especial José Armando e Luizinho pela luta e 

conquista do Plano de Cargos e Carreira. Agradeceu ao secretário da Infraestrutura Chiquinho 



 
 

 

da Rodoviária, que já providenciou 80% da recuperação das estradas da região dos Sítios, 

Disse que hoje esteve com o Prefeito Gadyel e o Vice Saul falando também, sobre outras 

demandas. Parabenizou o Raio que já voltou a andar pela sua região, como parabenizou a 

aprovação do Projeto de Criação do Conselho dos Deficientes. Desejou que Deus abençoe a 

cada um e encerrou suas palavras. Próxima Vereadora, Francisca Nunes (Dona Diassis),deu 

boa noite a todos cumprimentou o Presidente do sindicato Alan Jones e se disponibilizou para 

ajuda-lo no que for preciso para os professores. Disse que tem certeza que na reunião de 

segunda feira o Prefeito chegará a um acordo com a classe. Falou que há muito tempo não 

tinha visto cena dessas na Câmara, que ficou muito triste com as agressões verbais. Pediu 

respeito entre os outros e que analisem as palavras antes de serem ditas. Falou que está no 4º 

mandato porque mostrou sua humildade, seu trabalho e o que pode fazer pelo povo. Pediu 

para os Vereadores mostrarem ao povo que estão sendo bem representados. Falou que tem a 

formatura da vida, que é respeitar os outros em primeiro lugar. Agradeceu e encerrou suas 

palavras com boa noite. Próximo orador, o Vereador Gutierre Costa, iniciou saudando ao 

Senhor Presidente, aos colegas Vereadores (as), aos Agentes sanitaristas(que receberam hoje, 

o direito ao incentivo), saudou também ao Vanderlei e ao Maurício que fazem parte  do 

sindicato Alan Jones juntamente com os professores presentes, ao seu amigo Aldenir e a dona 

Dulce Jorge. Disse que não poderia deixar de falar sobre o episódio que aconteceu. Pois, veio 

para a Sessão com o coração transbordando de alegria e que alguns pais que tem familiares 

com Espectro Autista estavam confiantes na aprovação do Projeto. Falou que escutou algumas 

justificativas como: o motivo ser matéria da união, mas ressaltou que em outros momentos já 

aprovaram matérias que também eram de parecer da união. E, o que lhe causou mais espanto 

foi que o Projeto nº 17/2019, estava totalmente legal. Disse que volta para casa com o coração 

partido por não ter sido aprovado e falou que diante das situações contra o povo de São 

Benedito irão ver o Vereador Gutierre como um leão, respeita e disse que o parlamento é a 

troca de ideias. Falou do Projeto que deu entrada sobre o ciclismo e pediu encarecidamente, 

que dessa vez os Vereadores aprovem. Agradeceu a todos e disse que é importante a 

população presenciar o que ocorre na Sessão (casa) e como os Projetos de Lei são tratados. 

Deixou um abraço e desejou boa noite. Próximo orador, o Vereador Marcos Jorge, 

cumprimentou o Sr. Presidente e aos colegas Vereadores. Agradeceu a Deus por mais uma 

vez na casa do povo, cumprimentou o Alan Jones, Camila e Francisco, representantes do 

sindicato, disse que espera que a Lei seja cumprida em relação aos professores pós-graduados, 

pois foi feito um acordo em 2015, pediu também que o CNIS fosse realizado para quando os 

professores forem se aposentar o dinheiro está na conta e também pediu resolução do DIRF 

dos professores que receberam o precatório do ano de 2018. E disponibilizou os Agentes 

Sanitaristas pela aprovação do Projeto de incentivo na categoria. Se solidarizou com o colega 

Vereador Gutierre Costa , pois seu Projeto não foi aprovado embora merecesse ser. Disse que 

também já passou por essa situação de não aprovação de Projetos, foi um caso de um Projeto 

de um “quebra-molas”. Pediu ao líder do Prefeito que tomasse providências quanto a Escola 

do Carnaubal dos Medeiros e que seja feito uma limpeza dentro e fora da Escola, pediu 

também, a reforma do Posto de Saúde do Carnaubal dos Medeiros. Relatou que está na 



 
 

 

Câmara para representar o povo. Cumprimentou sua mãe que está presente. Agradeceu e 

desejou boa noite à todos. Próximo orador, Vereador líder da oposição, Húdson Junior, 

iniciou saudando o Sr. Presidente Alexandre Coelho, no qual saudou todos os Vereadores. 

Cumprimentou os professores os Agentes Sanitaristas, o pessoal da associação dos deficientes 

e as demais pessoas presentes. Falou que quando os professores vêm a Câmara é por que está 

algo pendente, disse que espera que a reunião que acontecerá, na segunda-feira seja resolutiva 

e demostrou apoio a classe ressaltou, que o professor é a profissão mais importante e que o 

dinheiro a ser gasto com o aumento será um investimento. Falou que quando ao CNIS é uma 

luta de anos de vários gestões, mas deseja que isso se solucione. Parabenizou a Vereadora 

Lucielma pela audiência da Criação do Conselho dos Deficientes, pois eles necessitam de 

muitas adequações. Parabenizou os agentes sanitaristas pelo Projeto de incentivo que foi 

aprovado. Disse que faz parte de uma comissão, mas queria que os membros das outras 

comissões não levassem os Projetos para o lado politico. Disse que achou desnecessário o 

desgaste que houve diante do Projeto que não teve parecer favorável, porque ficaria muito 

mais bonito e justo que fizesse um parecer que não estava dentro dos tramites legais, do que 

não assinar. Pediu mais clareza diante do que for fazer, mais sabedoria entre todos, para o 

bem da população. Encerrou com boa noite a todos. Próximo orador, o líder da situação, o 

Vereador Reges Brito cumprimentou Sr. Presidente, colegas Vereadores (as), aos 

componentes do sindicato: Camila, Francisco, Alan Jones, aos agentes sanitaristas. Pediu para 

registrar um voto de pesar para a família da Sra. Regina Grigorina esposa do Sr. Sales pelo 

seu falecimento. Convidou a população de São Benedito para o desfile no dia 07 de setembro 

na parte da tarde por ser em um sábado. Em relação a limpeza da Escola do Carnaubal dos 

Medeiros, será levado a secretaria de educação para ser solucionado. Disse que sobre a 

reivindicação dos professores é muito justo e que a própria secretária, Lucia Gonçalves está 

correndo atrás com o secretário de finanças Geovane e estão analisando o impacto na folha, 

mas acredita que essa reivindicação terá êxito junto com o Prefeito e o Secretário de finanças. 

Sobre o Projeto apresentado pelo colega Vereador Gutierre Costa, disse que elogiou o Projeto 

porém é uma Lei que já existe, não é inconstitucional, mas completa a união. Que o Vereador 

Haroldo Junior entendeu que como é competência Federal cabe ao Prefeito decidir se quer ou 

não regulamentar. O Vereador Gutierre citou que outros Projetos da mesma natureza foram 

aceitos. O Vereador Reges Brito falou que não condena o Vereador Haroldo Junior por não 

ter assinado e que o voto é inviolável e solidarizou-se com o Vereador Haroldo Junior por ele 

ter se sentido ofendido. E que daqui para frente tenhamos Sessões em um nível alto. Pediu 

desculpas aos colegas que vieram para o Plenário e que venham sempre. Em nome da dona 

Dulce saúda todos os presentes. Agradeceu, e encerrou suas palavras. Próxima oradora, a 

secretária da casa Vereadora Lucielma Rodrigues, cumprimentou os Vereadores em nome do 

colega Alexandre Coelho que está presidindo a Sessão. De uma forma especial, 

cumprimentou os meninos que fazem parte da associação dos deficientes. Disse que agora a 

Lei da Criação do Conselho vai pra a prefeitura para que o Sr. Prefeito sancione em um prazo 

de quinze dias, logo após, o segundo passo será marcar um fórum e pra isso já pede a 

participação da população. Falou dos diversos direitos dos deficientes e disse que vai lutar 



 
 

 

para que esse Projeto saia do papel. Parabenizou aos agentes sanitaristas pelo Projeto 

aprovado, que eles merecem. Ofereceu ao sindicato diante da reivindicação deles e fica feliz 

em saber que o prefeito já marcou essa reunião. Falou sobre o lançamento do livro dos 

dezesseis professores de São Benedito que estão fazendo doutorado fora do país e os 

parabenizou pela obra e pela conquista dessa publicação. Falou da satisfação em poder 

homenagear uma amiga sua já falecida denominando uma Rua com seu nome: Maria José, 

através do Projeto aprovado pelos colegas. Convidou a população para o desfile sete de 

setembro. Agradeceu e desejou boa noite a todos. Próximo orador, o Vice-Presidente 

Alexandre Coelho, que está presidindo a Sessão, iniciou com boa noite a todos. Falou sobre o 

lançamento do livro dos dezesseis professores e parabenizou-os por se deslocarem para outro 

País em busca do doutorado. Parabenizou os agentes sanitaristas pela conquista do plano de 

Cargo e carreira.  Direcionou-se aos professores, que com certeza a pauta deles será discutida 

e solucionada. Sobre a Sessão de hoje não se sentiu confortável em presidir, pelo motivo ao 

qual o Presidente Rômulo Gurgel teve que se ausentar. Mas, em breve o mesmo voltará aos 

trabalhos. E que ficou um pouco espantado pela maneira que os colegas discutiram o Projeto e 

levaram com palavras para o lado pessoal. E que esse Projeto foi retirado de pauta, mas isso 

não quer dizer que ele não possa voltar, como também, se estender para outras necessidades. 

Explicou para o público que a maneira como foi discutido o Projeto hoje não ocorre sempre, 

foi uma eventualidade não condiz com a rotina desta casa. Convidou a todos para o desfile em 

sete de Setembro. Desejou boa noite e encerrou suas palavras. O Presidente Alexandre Coelho 

pediu que todos os Vereadores e Vereadoras ficassem de pé convocando-os para a próxima 

Sessão no dia 18 de Setembro de dois mil e dezenove. E Invocando a proteção de Deus e da 

Pátria declarou encerrada a presente Sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce em 04 de Setembro de dois mil e 

dezenove. 

 

 

 

 

 

 


